
 

 

 

 

 

 

Ata de N°07 da sessão ordinária do dia 10 de abril de dois mil e 

vinte e quatro. 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, sob a presidência do Presidente Haroldo Celso Maciel 

Junior, que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo 

número regimental declarou aberta a presente sessão. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica 

com supervisão por parte do secretário da casa vereador 

Alexandre Coelho, que após lida foi colocada a votação e 

aprovada por unanimidade. Em seguida realizou a leitura das 

matérias adentradas na sessão. Pelo poder executivo foi 

apresentado projeto de lei nº10/2024 que dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração e execução da lei orçamentária anual 

para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. Pelo 

vereador Alex foi apresentado requerimento nº03/2024 

solicitando que seja feito a recuperação das estradas vicinais das 

comunidades Chapada I, II e III até chegar na Carnaúba. Pela 

vereadora Andréia foi apresentado requerimento nº14/2024 

solicitando a retirada da areia que está acumulada no asfalto do 

Sítio Pimenteira I sentido ao Distrito de Barreiro; requerimento 

nº15/2024 solicitando que seja colocado calçamento no trecho do 

Sitio do Meio da Rodovia, bem como o reparo e instalação de 

novas luminárias; requerimento nº16/2024  solicitando que seja 

feito o piçarramento e o alargamento no trecho que liga o Sitio 

Lagoa I ao Sitio Faveira e requerimento nº17/2024 solicitando 

seja feito a recuperação do trecho da Travessa Cavalcante, que foi 

feito o asfalto e ficou uma vala descoberta. Pela vereadora Dávila 

foi apresentado requerimento nº03/2024 solicitando que seja feito 

a capinação e a coleta de lixo no Bairro ABC. Pelo vereador 

Haroldo Junior foi apresentado requerimento nº11/2024 

solicitando a troca da iluminação comum por LED no Bairro  

 



 

 

 

 

 

 

Nossa Senhora de Fátima e requerimento nº12/2024 solicitando 

capinação e iluminação da praça localizada atras da Areninha no 

Bairro Nossa Senhora de Fátima. Pela vereadora Francisca Nunes 

foi apresentado emenda impositiva Projeto de Lei nº11/2024 

emenda individual ao projeto de lei nº1438/2023, que estima a 

receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2024, onde 

destina a saúde; custeio de exames laboratoriais de imagem 

especialmente mamografia e ressonância magnética  no valor de 

R$ 104.000,00(cento e quatro mil reais) e  para infraestrutura e 

meio ambiente; calçamento em pedra tosca no trecho 

compreendido entre a CE-187 e o Sítio São João e o Sítio Pensa 

Bem no valor de R$103.071,14 (cento e três mil e setenta e um 

reais e quatorze centavos). Em seguida realizou a votação das 

matérias da sessão anterior que após lida foram colocadas a 

discussão e votação: moção de pesar nº01/2024; requerimentos 

nº01/2024 e 02/2024 de autoria do vereador Francisco Reges; 

requerimentos nº09/2024 e 10/2024 de autoria do vereador 

Haroldo Júnior; requerimentos nº12, 13/2024 e moção de 

aplausos nº01/2024 de autoria da vereadora Andréia, sendo todos 

aprovados por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria 

a tratar o Senhor Presidente abriu a tribuna popular. Na sequência 

a primeira a fazer uso da palavra foi a Sra. Luana Aguiar que 

explanou sobre a campanha “Leão amigo da criança, do 

adolescente e do idoso. Logo após o Pastor Paulo iniciou 

agradecendo a moção de aplausos aprovada nesta câmara, 

dedicado a Associação Servos de Nova Vida, uma comunidade 

terapêutica “Sim eu quero”. Concluiu ressaltando as parcerias e a 

forma como cada um poderia ajudar. O último a usar a tribuna 

popular foi a Sra. Maria Jocelina representando os donos de 

abatedouro, onde fez um apelo a todo órgão público, pois haviam 

recebido um prazo para legalização dos abatedouros, mas que 

seria impossível para tão pouco tempo. O presidente Haroldo 

Junior  



 

 

 

 

 

 

 

e os vereadores Reges e Jonas debateram sobre o assunto visando 

uma possível solução. Em seguida o Sr. Presidente abriu a tribuna 

para os Senhores Vereadores de acordo com a ordem de inscrição. 

A primeira oradora Vereadora Andreia iniciou saudando a todos 

presentes e em seguida comentou sobre os requerimentos que a 

mesma apresentou. Finalizou desejando boa sorte a todos os 

donos de abatedouros, e que assim possa se resolver o quanto 

antes. Parabenizou pela dedicação de todos para com a Casa 

Terapêutica “Casa Sim eu quero” e a Campanha Leão Amigo da 

Criança. Com a palavra o vereador Jonas iniciou solicitando ao 

prefeito por meio da Secretaria de Infraestrutura que fosse feito os 

reparos das estradas das localidades de Camocim, Chapadinha e 

Carrapato, no qual está obstruindo a passagem do transporte 

escolar. Em parte, o Vereador Marculino lembrou que tem sido 

cobrado pelas pessoas, que haviam algumas localidades em 

sentido ao Sitio Faveira, precisando também de reparos. Próximo 

orador o líder da oposição vereador Francisco das Chagas iniciou 

comentando sobre o possível fechamento dos abatedouros, no 

qual defendeu esta classe, afirmando que a gestão municipal 

encontrasse uma solução cabível para que ninguém fosse 

prejudicado. Em parte, o Vereador Reges e o Presidente 

defenderam que a Gestão não estaria com a decisão de fechar os 

abatedouros, tendo em vista a grande responsabilidade que o 

secretário estaria tendo mediante ao problema sanitário entre 

outros, mas ainda assim iriam buscar formas para resolver este 

problema. O vereador Das Chagas concluiu ressaltando que fosse 

resolvido a falta de cuidadores e médicos especialistas voltados às 

crianças autistas. Em seguida a líder do governo vereadora 

Juciane iniciou comentando que será buscado uma pauta com o 

ministério público e se fosse possível os vereadores se unirão para 

a construção de um abatedouro municipal. Ressaltou também os 

calçamentos em algumas estradas, diante das chuvas elevadas.  



 

 

 

 

 

 

Enfatizou que na localidade da Umburana haviam 32 famílias que 

estariam sem água, e com isso solicitou mediante requerimento 

verbal, a ampliação da rede de encanação de água e assim possa 

atender as necessidades dessas famílias. Finalizou agradecendo a 

presença de todos. Com a palavra o vice presidente vereador 

Alex, iniciou comentando sobre os seus requerimentos 

apresentados em relação as estradas danificadas, pois muitas 

pessoas estariam sendo prejudicadas, e ainda sobre a iluminação 

pública na região do Sítio Jussara, bem como na praça da igreja 

do Sitio Carnaúba. Relembrou o pedido feito para a construção de 

uma ponte na localidade Cruz de Raio que dá acesso ao Sitio 

Jacarandá, no qual impossibilitou o tráfego de veículos. Com isso 

pediu a compreensão dos moradores, pois afirmou que processo 

para a construção da ponte já estaria em andamento. Com a 

palavra o Presidente Vereador Haroldo Júnior comentou que 

precisamente os maiores pedidos seriam para as estradas, devido 

as grandes chuvas as demandas aumentavam, mas a gestão estaria 

fazendo o trabalho de forma responsável para não trazer prejuízo 

a administração. Expos novamente a temática sobre os 

abatedouros, visando principalmente o grande número de 

empregos, bem como o desabastecimento de frangos no 

município. Em parte, o Vereador Alexandre também destacou sua 

posição. Em seguida o Presidente encerrou destacando que 

através da Senadora Augusta o Hospital de São Benedito teria 

sido contemplado para a realização de cirurgias traumatológicas. 

Por fim pediu a todos que ficassem de pé convocando todos os 

Edis para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 17 de 

abril de 2024 e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou 

encerrada a sessão.  

 

Ressalva das comunidades Estivas, Muricituba I e II, Cigarro, 

Mata Fresca e São João, fala do Vereador Francisco Jonas 

 



 

 

 

 

 

 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 10 de abril de 

2024. 

 


